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A biztonság érzete.
Mióta Tisza István gróf átvette a kor­

mány vezetését: az egész ország köz­
hangulatában a biztonság nyugal­
mas érzete lett úrrá a telkeken. 
Minden gondolkodó ember bi­
zakodó reménységgel tekint 
a jövőbe, mert érzi, hogy ebben 
az országban most már egy hosszú 
időre szóló berendezkedés készül, mely 
a nemzet fejlődése történetében a zök­
kenések nélkül való haladást régen 
áhított korszakát fogja megnyitni. Az 
emberek talán nem fognak késéire 
menöleg annyit politizálni, mint elő­
zőén másfél évtized óta, de annál 
többet dolgozhatnak a múltból elmaradt, 
vagy a félig kész munkák betetőzésén. 
A vesztegelésnek, a stagnálásnak, az egy­
helyben maradásnak, a tétlenségre 
kárhoztatásnak és a tétovázásnak a 
nemzet életében most már végképpen 
vége van. Akadályok elhárítva, torlaszok 
szétszórva, szabad az ut!

És a nyitott ut elején Tisza István 
gróf erős, hatalmas, biztos karjával 
mutatja az irányt a haladás felé. Az 
a Tisza István gróf, aki még ellenfél­
nek is jobb, mint akárki, mert mindig 
nyilt, mindig egyenes, mindig becsü­
letes, sohasem álnok, sohasem ravasz. 
Barátnak és politikai pártvezérnek pedig 
az, ami a szikla a várnak. Megingat­
hatatlan. Minden szavára építeni lehet.

Ennek a Tisza Istvánnak régen 
óhajtott eljövetele, s eljövetelének alig 
pár hónapos kormányzata költi a nem­
gondolkodni tudó részében a bizton­
ság ama érzését, mely megnyugtat min­
denkit arra nézve, hogy ebben az 
országban most már az anarchia ki­
küszöbölésével a felszabadult törvény­
hozási munka építő korszaka veszi 
kezdetét.

Ennek a megnyugvásnak, ennek a 
biztonsági érzetnek elvitathatlan jelei 
vannak két hónap óta. Szerte az or­
szágban azóta hatalmasan megnőtt a 
nemzeti munkapárt presztízse. Nem elég, 
hogy a miniszterelnököt, az uj korszak 
megszemélyesítőjét, hatalmas többség­
gel választották meg újra Aradon, ha­
nem azóta majdnem minden időközi 
választáson amunkapárt jelöltje

győzött, még olyan kerületekben is 
— mint Gyorna és Berettyóújfalu, — 
melyek ősidők óta függetlenségiek vol­
tak, a törvényhatóságok közgyűlésein 
pedig egymásután szavaznak bizalmat 
a Tisza-kormánynak, s magát Tisza 
István grófot is az ország több helyén 
tisztelték meg a polgári tisztességadás 
legfőbb kitüntetésével: azzal, hogy 
díszpolgárnak választották, pedig min­
denhol, a hol ezek a kédések szava­
zásra kerültek, a régi koaliczió 
mai emberei a terrornak 
visszataszító fegyvereivel 
dolgoztak a munkapárt ellen. Minden 
hiábavaló volt. Sehol se kellett az 
ellenzék és nem is kell többé schöl- 
sem.
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Átaiettfflüj minisztere.
Harkányi János báró,a nagy szentmiklúsi 

választókerület képviselőjelöltje, programm- 
beszédet mondott választóküzöuségének.

Nem túlzás, ha megállapítjuk, hogy e je- 
lölő-programmbeszéd felé fordult aznap Ma­
gyarország nagy közvéleményének feszült és 
figyelmes érdeklődése.

Ez a nagy érdeklődés nemcsak a jelölt 
kiváló és máris népszerű egyéniségének 
szólt, Harkányi báró rövid idő óta a keres­
kedelemügyi tárcza Ugye élén áll és az ország 
kormányzatának olyan ügyeit vette át, mely- 
lyel közgazdasági életünk, jólétünk, boldogu­
lásunk legéletbevágóbb érdekei függnek 
össze.

Nehéz gazdasági viszonyok között, kedve­
zőtlen üzleti konjunktúrákkal, pénzügyi ba­
jokkal, gondokkal küzködve az ország két­
séggel és remény nyel vegyes kíváncsisággal 
várja, hogy mit mond a kereskedelemügyi 
miniszter, akinek először van alkalma az 
ország közönségéhez és a nyilvánossághoz 
szólni?

Mit mond az a férfin, aki eddig oly fé­
nyes és hatalmas pozicziót töltött be, a gaz­
dasági és üzleti életben oly fényes sikere­
ket ért el, és mit mond különösen most, 
amikor az ország kereskedelmi kormány­
zatának élére került és jövő tevékenységét 
az ország ipari, kereskedelmi, közlekedési 
tevékenységének szenteli ?

Milyennek látja a helyzetet, tud-e vigasz­
talni, bátorítani, reményt adni és bízik-e 
önmagában és a rendelkezésére álló eszkö­
zökben ?

Hogy gondolkodik, mit tervez és vannak-e 
eszméi, konezepcziói, elég akarata, munka­
kedve?

Az általános politikai helyzetet csak rövi­
den elintette az uj kereskedelemügyi minisz­
ter, miután bevezetésül megemlítette, hogy 
néki a politika eddig idegen és nem kedves 
mesterség volt ős csak Tisza István erős 
szuggeszliv ereje volt képes őt arra bírni, 
hogy tárczát vállaljon. De politikai hitval­
lása amily rövid, annyira tömör és határo­
zott. Hive Tisza Istváu grófnak ős min­
den részletében azonosítja magát kormány­
zati programmjával. Rendületlen hive a 67-es 
közjogi alapnak. Az obstrukcziót a parlamen- 
tárizmus rákfenéjének tartja ős annak letö­
rését föltétlenül helyesli. Utal arra, hogy 
az obstrukciőt minden párt és minden poli­
tikus elitélte, Azok ellen, akik a letörés 
módszerét kifogásolják, azt véli, hogy min­
den eddigi próbálkozás sikertelen maradt, 
csak Tisza István módszere hozta meg az 
eredményt. Sajnálja, hogy az ellenzék most 
távoltartja magát a parlamenttől, sajnálja 
azt a belviszályt, melyben magyar a magyar 
ellen tör, de utal a nehéz külpolitikai hely­
zetre, a fokozódó veszedelmekre, és számit 
ami, hogy az ellenzék végre -'s tudatára 
ébred kötelességének ős teljesiti hivatását.

A pénzügyi helyzet nehézségein nem sik­
lik át a kereskedelemügyi miniszter. Ko­
moly színekkel festi a nemzetközi pénzviszo­
nyok bajait és a magyar pénzügyi és gaz­
dasági helyzet specziális nehézségeit, Hang­
súlyozza, hogy ez a helyzet az államra nagy, 
nehéz kötelességeket ró. Fokozni kell az 
állami bevételeket és mérsékelni az adtni- 
uisztráczió kiadásait. De azért két irányban 
nagyon megnyugtató kijeleutéseket tett a 
kereskedelmi miniszter ős kijelentései két­
ségkívül öröm teljes megelégedést keltenek 
a nyugtalankodó közvéleményben.

Az egyik az, hogy a kormány kímélni 
fogja az adózó polgárok teherviselő képes­
ségét ős a inig a rossz gazdasági viszonyok 
tartanak, nem nyúl az egyenes adók reform­
jához.

A másik, amit kijelentett, hogy a kor­
mány a takarékosságot távolról sem úgy 
értelmezi, hogy elhanyagolja úgy a mező- 
gazdaság, ipar és kereskedelmi, mint a 
közlekedésügy megizmosodásának eszközeit. 
Az állami pénzügy gondjai és a mostoha 
péuzviszonyok mellett sem szünetelnek a 
fontos és hasznos beruházások. A kormány 
tehát mindent elkövet, hogy állami mun­
kákkal segítsen az iparon, a vállalkozáson 
ős a munkahiáuyon.

Beszédének további részeiből egy nagy 
kouczepcziós, nívós, de azért minden izében 
gyakorlati munkaprogramra emelkedik ki. A 
kereskedelmi szerződések előkészítése egyik 
legfontosabb és egyben sürgős feladata a 
magyar kereskedelmi kormányzatnak. A Bal­
kán-félsziget uj alakulásai a Balkán államok 
szerződéses viszonyainak revízióját követelve 
Görögországgal uj tarifaszerződésre van szük­
ség. De ezek a kérdések szorosan összefüggő-
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uek Ausztriával való gazdasági kiég)ezésünk- 
kel. A koreskodelmi miniszter röviden utal 
arra, hogy ezeknek az ügyeknek nem szabad 
bennünket készületlenül találni és a minden 
eshetőségre számitó előmunkálatokat már­
most meg kell kezdeni.

Nem szabad megismétlődni a régi bűnök­
nek. Nem szabad, hogy az obstrukczió ismét 
elterelje az ország figyelmét a gazdasági ki­
egyezés életbevágó ügyeitől, hogy arra kény­
szerítse a kormányt és a parlamentet, hogy 
kellő előkészítős és a közvélemény kialaku­
lása nélkül, kényszerhelyzetekben, a termi­
nusok pressziója alatt intézze el ezeket a 
kérdéseket. A koaliczió előbb obstrukc/ióval 
akadályozta a kiegyezés előkészítését, később 
pedig, mikor kormányra kerültek, a saját 
maguk által okozott kényszerhelyzetet hozták 
fel mentségül arra, hogy megcsinálták a min­
den eddigiek közül legrosszabb, leggyalázato­
sabb kiegyezést.

Végül Magyarországot a helyreállított par­
lamenti rend abba a helyzetbe hozza, hogy 
élhet a 67-iki törvényben biztosított jogával 
ős vám- ős külkereskedelmi ügyekben is 
saját kormánya és törvényhozása utján intéz­
kedhetik.

A továbbiakban arról győz meg bennünket 
a kereskedelmi miniszter, hogy vasúthálóza­
tunk fejlesztése, a vasutak teljesítő képessé­
gének fokozása terén egy pillanatig sem 
szünetel a kormány munkája, A vasúti tarifa- 
politika terén a kormány a pénzügyi szem­
pontok mellett kellő figyelemmel lesz az 
ország bel- és külkereskedelmi érdekeire. A 
folyam- és tengerhajózás fejlesztését a kormány 
az eddigi szeretettel fogja ápolni. A nagy 
föl yarn-szabályozási és csatornázási munkákat 
hátráltatják ugyan a mostoha pénzviszouyok, 
de azért most is erősen dolgoznak úgy a

JJ hála.
Hires orvostriász: Ángyán, Weuhárdt, Kótly, 
Nevetek a hálám boldogan ismétli.
Nem kínálok nektek pénzt, rangot, vagy czimet, 
De adhatok egy pár szívből fakadt rímet.

Orvosi lángészből koszom kezemben, 
Nagylelküek voltak mind ők velem szemben. 
Ilyen Patek, Bársony, Réczey s még sok más, 
Haiti s Debreczeubeu Ujfalussy s Jöuás.

Utolsó kérésem tőletek remélve,
Kérlek ne hagyjatok eltemetni élve.
Nem akarnék igy a túlvilágra menni,
S ilyen panamásan halhatatlan lenni.

Nem bánom ha szivem Farkas ur kivágja,
S ebből a „szivjóság szérumát“ csinálja, 
Kozmutza e szerrel kedvesem beoltja,
Hogy behegedjen a hűtlenség! foltja.

Sólymait Elek

Automobil-históriák.
i.

Egy bőkezűségéről ismert magyar mágnás 
egy napon őrült gyorsasággal száguld auto­
mobiljával a Bécs felé vezető utón, a mikor 
észreveszi, hogy előtte néhány száz méternyire 
az országút szélén egy vadászruhába öltözött 
ember áll, kutyával. A kutya kimegy az or­
szágút közepére és nem mozdul onnan. A sof- 
főr elkezd tüf-töfőlni, de hiába minden tül-

Közérdek

budapesti kereskedelmi kikötő megalkotásán, 
mint a fiumei kikötő nagyarányú fejlesztésén.

A közlekedési eszközök közül különös 
gondja a kereskedelemügyi kormánynak a 
posta, távirda és telefon fejlesztése, a köz­
utak kiépítése. Az iparfejlesztési akczió sem 
szünetel. Az állami kedvezményekről és az 
ipari támogatásról szóló törvény 1913-ban 
lejár. Már folynak az uj törvény előkészítő 
munkálatai. A kormány az állami támogatá­
son kívül az erők felhasználásával és a földgáz 
értékesítésével kíván lendületet adui az ipar­
nak, melynek fejlesztésén és megizmosodásán 
szakadatlanul dolgozik.

Csak futó átnézcte annak a hatalmas, do 
minden izében gyakorlati programúinak, me­
lyek meggyőzik az ország közvéleményét arról, 
hogy Harkányi János báróban nem csalódott 
a közvélemény. Az ő kormányzása a nehéz­
ségekkel számoló, de az akadályokat legyőzni 
tudó, szakadatlan munkát, alkotást és az 
ennek nyomában járó javulást, fellendülést 
jelenti az ország közgazdasági életében. 
Beszédéből megértettük, hogy a közgazdasági 
bajokra nincsenek pauaczeák. Csak egy segít­
ség vau: dolgozni kell szakadatlanul, napról- 
napra. A kereskedelmi miniszter és a kor­
mány dolgozni fog, A társadalom pedig ne 
csak élvezze ennek a munkának az eredmé­
nyét, de küzdje le csüggedősét és maga is 
fogjon a munkához. A csüggedés nélküli bátor- 
munka a rossz viszonyoknak legbiztosabb 
orvossága,
.................................. Mimi.......

Az államosítással kapcsolatosan
ellenzéki oldalról ellenőrizhetetlen híreket 
terjesztenek, hogy ez vagy az a város köz­
séggé, amaz pedig várossá alakittatik át. 
Ezek a hírek hamisak, illetékes helyen azo 
kát önkényes tervezgetőseknek minősitik.

kötés, ordítás, a kutya nem mozdul a helyé­
ről. Erre mgtörténik a baj ; az automobil 
teljes gyorsasággal megy neki a kutyának, 
halálra gázolja. Aztán fékez a soffőr, nagy 
berregés, benziufelhő, a kocsi megáll. A gróf, 
a ki méltóságán alul való dolognak tartja 
megszökni az ilyesmi elől, kiszáll és oda­
megy a vadászhoz. Bemutatkozik neki ős igy 
szól:

— Az ön kutyája volt ez?
— Igen, — mondja a puskás ember
— Úgy látom, — mond a gróf — hogy 

itt egy kis baj történt. A kutyát rántottévá 
gázoltuk.

— Igen.
— Valami drága fajkutya volt?
— Ú nem.
— Ha ötvou koronát adok érte, megvan 

elégedve ?
— Ó igen, mélt óságos uram.
— A gróf a tárczájába nyúl, kifizeti az öl­

vén koronát, azután kedves mosollyal szól:
— Most már nincs más hátra, mint bocsá­

natot kérni azért, a miért igy elrontottam 
a vadászatát.

— A puskás ember vállat von:
— Oh kérem, nem mentem ón vadászni. 

Csak ide át akartam menni a kis erdőbe, 
hogy ezt a szegény beteg kutyát agyoulőjjem.

II.
— Ez a másik história egy sportférfiuval 

esett meg. A czinkotai utón pöfögött befelé 
Pestre szép nagy, piros, 25 lóerős gépen, a 

I mikor egyszerre csak hallja, hogy nagyot

Városunk kultúrpolitikája.
Salus sobolae:
sahn reipublioae.

II.
Fejtegetéseim első részében azt hangoztat 

tani hogy Nagyenyed város jövő fejlődése csak 
tervszerű kultúrpolitikával biztosítható s 
nagyobb jelentőségre csak úgy tehet szert, ha 
megfelelő számú és különböző fajú iskolákkal 
rendelkezhetik, Ami eddig ebben az irány­
ban történt, az inkább a körülmények adta 
szükségletek kielégítését czélozta, s nem 
arra irányult, hogy ezen az utón városun­
kat tovább fejlesszük.

Nagyenyed városa nagyobb hírnevét eddig 
is annak köszönhette, hogy itt vau elhelyezve 
a B e t h 1 e n - k ol 1 ó g i u m, amely az erdélyi 
magyarságnak és nemzeti kultúránknak 
több mint harmadtól évszázadon keresz­
tül hatalmas vára volt. A tanulni vágyó ifjú­
ság Erdélynek minden részéből, de különö­
sen a Székelyföldről nagyszámban kereste 
föl e hires kollégiumot. Igazi alma matere 
volt ez a székely ifjaknak, akik közép- és 
felsőiskolai tanulmányaik végzése után egy­
házi vagy világi pályán való működésükkel 
az erdélyi magyarság megerősödését szolgál­
ták. így a kollégium nemcsak kulturális 
hanem közvetve nemzetfenntartó hivatást is 
töltött be a múltban. Ez a hivatása kollé­
giumunknak ma már lényegesen módosult. 
Amióta főiskolai jellegét elveszítette, s itt 
az erdélyi részekben a különböző felekezeti 
iskolák mellett állami középiskolák is meg­
lehetős számban keletkeztek és Kolozsvárt 
egyetem is létesült,— e kollégium hatása is 
szükebb határok közé van szorítva.

A Betűien-kollégiumnak jelenleg két ta­
gozata van; főgimnázium és tanitóképző-

ordit a soffőr. Azután másik orditás vág ke­
resztül a levegőn; nagy zökkenés, a kocsi 
félrefordul.

— Mi az — hajol ki aggódva a sportférfiu. 
A soffőr már a földön áll ős egy emberrel 

vitatkozik. Semmi kétség, a kocsi elütötte a 
szegény embert. Amúgy is szegényes ruháját 
ronggyá tépte, a karját fölsebezte, a fejét neki- 
koppantotta egy fának, nagyobb baj nem tör­
tént, de a szegény ember mégis pórul járt. 
A sportember már tudja, mi ilyenkor a szo­
kás, ha az ember el akar kerülni minden­
féle kellemetlenséget. A zsebébe nyúl és kivesz 
belőle ütvén koronát.

— Ne lármázzon annyit, — mondja a sze­
gény embernek — itt van ötven korona. Most 
nincs nálam több aprópénz, de délután me­
gint visszajövök erre az automobillal, várjon 
ezen a helyen, akkor még kap ötven koronát. 
Ez összesen száz korona : azt hiszem, ennyi 
elég.

Az ember zsebrevágja az ötveu koronát 
és fejét csóválja.

— Mit akar még ? — förmeduek rá.
— Szeretnék fölülni a kocsira. Bemegyek 

a nagyságos úrral Pestre, aztán át tetszik 
adui nekem a másik ötveu koronát is.

Az automobilista dühre gerjed:
— Hogyan ? Hát nem bízik bennem? Az 

hiszi, hogy megszökök a pénzével?
Az ember csöndesen szól:
— Dehogy nem bízom. De nagyon téved az 

ur, ha azt hiszi, hogy engem el lehet gázolni 
részletfizetésre ..,
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intézet, Mindkettő csak az adott helyzetnek 
megfelelő keretekben mozog. De a kereteket 
bővíteni kellene, hogy szelesebb legyen műkö­
dése és hatása. A főgimnáziu m, amely­
nek a lefolyt iskolai évdeu 11 osztálya 
(a 3 első párhuzamos), 23 tanerője és 492 
növendéke volt,— figyelembe véve azokat a 
nagy kedvezményeket, ösztöndíjakat is, ame­
lyeket a tanulóknak juttat — kétségkívül első­
rangú helyet foglal el a vidéki középiskolák 
között, Fejlődésében igyekezett a modern 
kor pedagógiai követelményével lépést tartani. 
Nemcsak az intézet belső szellemi élete 
ment át, lényeges változásokon, hanem uj 
tanszékek szervezése, a tantermek és in tér- 
uátus megfelelőbb berendezése ős átalakí­
tása is igazolják, hogy itt minden irányban 
tervszerűen és czéltudatosan foly a munka, 
A még meglevő hiányok oka abban rejlik, 
hogy a rendelkezésre álló helyiségek már 
alig képesek befogadni a nagy számban je­
lentkező tanulókat, s igy azoknak megfelelő 
elhelyezése nehézségekbe ütközik. Ez a 
körülmény késztette a kollégium elöljáróságát 
arra, hogy az állam-kormánytól építési se­
gélyt kérjen. Az állami költségvetés terhére 
biztosított félmillió korona segély elég fede­
zetül szolgál az iuteruátus kibővítésére, a 
tantermek számának szaporítására, a szer­
tárak, gyűjtemények ős a kouviklus meg­
felelőbb elhelyezésére. Mindezek mint olyan 
szükségletek merültek fel, amelyeknek meg­
oldása elől — a főgimnázium tovább fejlesztése 
szempontjából — kitérni már nem lehetett. 
De a tervezett uj építkezések kapcsán 
városunk közönségének kulturális igényei 
is bizonyos irányban kielégítést nyernek. Meg­
felelő helyiségek fognak itt rendelkezésre 
állaui abból a czélból, hogy a nagyközönség 
a kollégiumi könyvtárt — mint nyilvános jel­
legű intézményt— az eddiginél intenzivebben 
használhassa és dísztermében tudományos és 
népszerű liceális előadásokat hallgathasson s 
az ott rendezendő hangversenyeken, irodalmi, 
társadalmi, kulturális és hazafias ünnepélyeken 
nagyobb számban résztvehessen. Ezen az ala­
pon városunkban is megvalósul a vidéki 
kultur-palotákhoz fűzött eszme.

A kollégium tauitóképző-intézete 
is régi kereteiből már kinőtt. Kifejezést nyert 
ez azon határozatokban, amelyeket az erdélyi 
ref. egyházkerületi közgyűlés 1912. november 
havában a tanítóképző intézet újjászervezése 
érdekében hozott, Az egyházkerületi végzés 
kiemeli a tanítóképző-intézetet régi mostoha 
helyzetéből s megállapítja azokat a feltétele­
ket, amelyeknek alapján fejlődése biztosítható, 
A tanítóképző-intézet a Bethlen-kollégium 
„integráns alkotó részét“ képezi, amelynek 
anyagi ős szellemi ügyeiről s törvényszabta 
színvonalon tartásáról a kollégium elöljáró­
sága gondoskodik, mint az intézet fenntartó 
testületé.

Az egyházkerület évi tizenötezer korona 
segélylyel járul az intézet feuntaitásához ; a 
tanárok fizetését pedig a vallás- és közoktatás­
ügyi Miniszter úr egészíti ki a megfelelő ösz- 
szegre. (Ezen a czimen 1913-ra 13900 korona 
államsegélyt folyósított.) Ilyen körülmények 
között az intézet fejlődése biztosítottnak 
mondható. Már eddig is fontos lépések tör­
téntek ezen irányban. A tanítóképző-intézet 
vezetése, igazgatása teljesen függelleuittetett 
a főgimnáziumtól; tanári testületé önálló lett. 
Újabb tanszékek szervezésével a tanárok 
száma emelkedett, úgy hogy jelenleg : 1 igaz­
gató, 4 rendes tanár, 1 gyakorló-iskolai ren­
des tanító és 3 segédtauár áll kizárólag az 
intézet szolgálatában; ezen kívül óraadói 
uiinősőgbeu 3 tanerő vau alkalmazva. Ami
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hiány jelenleg mutatkozik, az az intézet mos­
tani elhelyezésével áll kapcsolatban, Sem a 
tantermek, sem az iuteruátusi helyiségek nem 
felelnek már meg az intézet czéijaiuak s a 
modern kor követelményeinek. Az elhelyezés 
kérdése csak uj építkezéssel oldható meg.

Fejes Áron.
(Folyt, köv.)

....................... ..................... ..................... ....

Munka-korszak.
A nemzetek életében vau hanyatlás 

korszaka. Ilyen állapotban volt a magyar 
nemzet 1795—1840. év közt, közel félszáza- 
don át. De lankadt volt a nemzet a Rákóczi 
szabadságharcz után is, Fölpezsdült a nemzeti 
élet ugyan rövid időre ugyan az 1790—92, közti 
időben, de ez nem a reformok utáni föllen­
dülés volt, hanem közjogi téren mozogtak.

így tartott az állapot Széchenyi föllóptóig. 
Ezen élesen látó férfiú verte fel a nemzetet 
alóltságából. A tespedés korszaka lejárt 1. . . 
Széchenyi jelszava volt a — munka.

„A nemzet föunálhatásáuak ez az alapja,
Széchenyi agitálása fölkeltő a muukakedvet, 

Ezt betetőzte a reformok korszaka s alakult 
át a Rendi Magyarország — n ő p á 11 a m m á.

Az ötvenes évek a nemzet haláltusája 
volt. A hatalmas évek meg a megpróbáltatá­
sok kora volt a nemzetre.

Végre partra jutott a nemzet 1867-ben. 
Kezdetét vette a lázas tevékenység.

De a sors közbe lépett!,.. A tuligyekezet 
a nemzeti munka érdekében, pénzügyi vált- 
ságba döntő az országot.

Küszöbön állott az állami bukás. Másfél év­
tizedes munkába került a pénzügyek rendbe- 
hozása, A nemzet föllélegzett az eredmény 
után. A reformok korszaka megint beköszön­
tött, a mely létre hozta a Polgári Házassági 
intézményt is.

Jobb kor elébe nézett megint a nemzet 1. . . 
A monarchia súlypontja Budapestre készü­
lődött áttevődni. Bánft'y Dezső megnyerte már 
az udvart arra a politikára. A csehek, néme­
tek harcza áthidalhatlanná vált.

De közbe lépett a sors,
Felütő a fejét az obstrukezió. Ez halomra 

döntő a Báuffy Dezső fényes terveit. És rá 
következett az ország tönkremenősének kor­
szaka, Sötét lepel vonta be a magyar biroda­
lom égboltozatát, A nemzet a pénzügyi bukás 
széléhez jutott megint, — a nemzet minden 
súlyát elvesztő a politika vezetésében. Élő 
halottá lett a magyar nemzet.

Az obstrukezió ésa gyászos 
koalicziós korszak tönkre tévé 
az országot, a magyarnak sem künn, 
sem benn nem volt semmi tekintélye,

Nem hagyta el azonban a magyarok Istene 
a nemzetet. Küldött vezetőket, a kik a men­
tést végezték.

Ez a vezér volt Khuen-Héderváry Károly 
gróf. Ő volt a vezető, a súlyos helyzetből 
való kijuthatásban.

Majd jött Lukács és Tisza, visszaszól­
ták az ellenzéki vad hajszát és megint talpra 
álliták a nemzetet.

Ezzel beköszöntött a munka kor­
szaka. Azt többé meg nem akadályozhatja 
senki, A nemzet haladni akar! , . , E vágyat 
ki nem ölhetik Károlyi Mihályők a keblek­
ből. És mert a nemzet vezetője most Tisza 
István gróf, odaadóau követi őt a nemzet túl 
nagy zöme.

Erre vezethető vissza a törvényhatóságok 
bizalmi nyilatkozatai a Tisza kormányzata 
iránt. Erre vezethetők a díszpolgári okleve­

lek is, a melyek Tiszát megtisztelik, Az 
újabb választások is azért végződnek a nem­
zeti munkapártiak győzelmével,

A munka korszaka végleg beköszöntött! . .. 
Gyors szárnyakkal fog előre haladni a nemzet. 
Magyarország legújabb története ezzel kö­
szönt be.
iiiiHimmiiiiiiiiiiHiimimmiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiHiMiiiiiiiiiiiiiiiiiii

HÍREK.
— Képviseleti köegyülée, Nagyeuyed 

város képviselőtestülete folytatólagosan f. hó 
3, és 4, napjain tárgyalta Nagyeuyed város 
szervezeti szabályrendeletét, melynek különö­
sen a tisztviselők díjazására vonatkozó intézke­
dései, fontosságukhoz képest, alapos vita 
tárgyává tétettek. A közgyűlés szótöbbséggel 
elfogadta a jogügyi bizottság jól előkészített 
javaslatát, melynek a fizetésekre vonatkozó 
részletei a képviselet korábbi álláspontján 
alapulnak.

— Kinevezés, A pénzügyminiszter Buty- 
kai Ernő nagyenyedi p, ü. számellenőrt szám- 
vizsgálóvá kinevezte.

— Majláth püspök újabb rendeleto.
M a j 1 á t h Gusztáv erdélyi róm. kath, püs­
pök utasítást adott egyházmegyéje papjai­
nak, a római szentszék rendeletének mikénti 
végrehajtására. A rendetet értelmében a 
gör. kath. hivők minden eddigi formák nél­
kül áttérhetnek a róm. kath. anyaszent- 
egyházba.

— Sok eső. Az országos eső újabb és 
újabb veszedelemmel fenyegeti az országot. 
Alig múlik el nap, hogy eső ne esne. A 
múlt héten csrpán egy nap nem volt. Bor­
berkeken és Karnán olyan nagy felhőszakadás 
volt, hogy az egész környéket eliszapolta a 
hegyekről lerohanó viz. — A kukoricza ter­
mőt nagyon gyériti a kedvezőtlen időjárás. 
A szőlő nagyon szép és bőtermősre vau ki­
látás, ha az idő jobbra fordul.

— Az árvízkárosultak segítése.
A belügyminiszter az országosan begyült 
adományokból 10.500 koronát utalt az árvíz 
által elpusztult 70 marostordai ház helyre­
állítására, Szász József főispánhoz.

— Előléptetés Az igazságügyininiszter 
Tyira László nagyenyedi orsz, fegyintézeti 
őrpancsnokot a X. fizetési osztályba előlép­
tette.

— Jubileumi ünnepély Nagyenye-
den. A nagyenyedi iparos önképzőkör f. 
évben töltötte be fennállásának 25-ik évét, 
a mint már említettük, a kör választmánya 
ezt az alkalmat megragadva ez óv szeptember 
hó 7-ilcén fényesnek Ígérkező programra ke­
retében nagyobb ünnepséget.rendez, melyre a 
meghívók összeállításával most foglalkozik 
a nagy rendező bizottság ős azokat e hó 
folyamán fogja szétküldeni. A programra ki­
emelkedő pontja a zászlóavatási ünnepély 
lesz. Ugyanis a kör negyedszázados fenn­
állása emlékére szép selyem zászlót készíttet. 
Ez a zászló a magyar iparművészet egyik 
remeke, Novotni Rezső építész káváló 
gondal, sok fáradsággal ős még nagyobb 
szaktudással tervezte és rajzolta, mintegy 
buzdításul a jövő nagy ipari küzdelmek meg­
vívására és a tisztességes magyar ipar fej­
lesztésére. Mi többször elismertük ős mél­
tattuk a nagyenyedi iparosönképzőkör 26 éven 
át tanúsított szorgalmas munkásságát az 
önképzés és általános művelődés terén 
szerzett érdemeit és igy most is szívesen 
ajánljuk városunk közönségének a legmesszebb­
menő támogatásába.
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— Szőlőbirtokosok szövetkezése.
Nagyenyed város és vidéke szőlőbirtokosai 
részvénytársaság alapítása érdekében e hó 
ÜO-ára alakuló gyűlést hívnak össze Nagy- 
enyedre. A szövetkezés czélja az euyedvidóki 
hegyi borok jobb értékesítése, helyes piu- 
czegazdálkodással e borok hírnevének meg­
erősítése ős igy közvetve a termelők támo­
gatása, Az alapítási tervezetet id. Zeyk Dániel, 
Szász József főispán, dr, Garda Kálmán, dr. 
Winkler Albert, Papp János, Molnár Gyula, 
és id, Winkler János bocsátották ki. A rész­
vénytársaság „Szőlőbirtokosok egyesült piu- 
czegazdasága részvénytársaság* czég alatt 
200,000 kor. alaptőkével alakul 400 drb. 500 
koronás névre szóló részvénnyel, melyből egye 
lőre 240 drb. bocsáttatik ki teljes befizetéssel 
aláírásra. Az uj részvénytársaság megalaku­
lásakor átveszi id. Winkler János jóhirnevü 
uagyeuyedi piuczegazdaságát is.

— A helybeli ipartestületi elöljáró­
sága ez utón értesíti az érdeklődőket, hogy 
a m. kir. Technológiai Iparmuzeum által 
Szűcs József áll. szaktanító vezetése mellett 
városunkban rendezett czipész-ipari tanfo­
lyam nyilvános vizsgálata s azzal kapcsola­
tos muukakiállitás, az Iparmuzeum és a 
kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara kép­
viselőinek jelenlétében és ellenőrzése mellett, 
a leányiskola tornatermében, folyó hó 15-én 
(pénteken) délután 4 órán kezdve fog meg­
tartatni. A vizsgálatra tisztelettel meghívja 
ős szívesen látja az iparügyek iránt érdek­
lődő városi közönséget.

— A vármegyei árvizkároeult&k 
javára Szász Józsefué Öméltósága által 
rendezett gyűjtéshez Nagy Félné 10 darab 
értékes festett tárgyat ajándékozott, melyek 
kisorsolás utján értékesíttetnek. A tárgyak 
megtekinthetők Winkler János üzletének 
kirakatában, hol sorsjegyek is kaphatók dara- 
konként 50 fillérért. A kisorsolást e hó 15-én 
délután 5 órakor tartják meg a városháza 
tanácstermében.

— Méhészeti vándorgyűlés Az Er-
dólyrészi Méhész egyesület ez idei vándor­
gyűlését Nagy sármáson augusztus hó 17-őu 
délelőtt tartja meg. A vándorgyűléssel kap­
csolatosan este fényes méhészestélyt rendez.
A vándorgyűlésen előadást tart dr. Balázs 
Ferencz, az Erdély részi Méhész egyesület 
főtitkára a népkaptárról (átmeneti), Takács 
Gyula máv. mérnök a méhlegelőről, Donátit 
Aladár méhészeti szaktanító ős Püsök Gyula 
állomásvezető a méhesben tartanak gyakor­
lati előadásokat,

— Az Edison fényjáték színház mai
műsorában „A beteg vér“ czimü megrázó erejű 
3 felvonásos életképet mutatja De, a filmek 
legújabb csillagának Erna Moréna, a hírne­
ves német jellemszinészuőuek a játékával. 
A műsor sorrendje : 1. A Kaukázus szépségei, 
gyönyörűen színezett természetes felvételek. 
2. Pathé Újság a legnagyobb rekord szám, 
hozza a legszebb párisi divatot is. 3. Házasság 
gőzerővel, amerikai vígjáték 1 felv, 4. Azaz 
átkozott pénz, nagyhatású amerikai dráma 
1 teljes felvonásban. 5. Beteg vér, megrázó 
erejű életkép 3 felvonásban. 6. Baudika 
lumpol kivilágos reggelig. Azt a közismert 
szólást, hogy „nincsenek többé gyermekek“, 
Baudika akaratlanul is beigazolja ebben a 
legnagyobb kalandjában,

— Automobiljárat Abrudbánya és 
Zalatna között. Ürmössy Sándor abrudbá- 
nyai vendéglős szeptember hó 1-től rendes 
automobiljáratot fog meginditatni Abrudbá- 
nya és Zalatna között, mely naponta kétszer 
fog közlekedni. Az automobil 5 üléses lesz.
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— Elitéit pénzhamisító Ez év február 
végén történt, amint annak idején közöl­
tük, hogy a Gát-utcza 10. számú házban 
Kertész Pált az enyedi rendőrség letaztóz- 
tatta hamis ötkorouás készítése miatt. Kertész 
nem sokkal azelőtt szabadult ki az enyedi 
orsz, fegyintézetből és megint rossz útra tért. 
Lakásán, néhány darab hamis ötkoronásfi 
gipszformát- ős üntvónyauyagot találtak el­
dugva. A rosszul sikerült hamisítványt nem 
tudta értékesíteni, mert a rendőrség elfogta. 
A kolozsvári törvényszék a múlt napokban 
Kertész Pált pénzhamisításért 6 hónapi bör­
tönre és 200 kor. pénzbüntetésre Ítélte el.

— A menykövek és a Detonáta. Az 
idei zivataros időjárás rendkívül megviselte 
az. Abrudbánya közelében levő bazalt szik­
lát. Tudni kell ugyanis, hogy a Detouáta- 
hegy a világ egyik legnagyobb ritkasága, 
A föld összes hegyei között legnagyobb mér­
tékben vonja magához a légköri villamos­
ságot. Akár milyen kis zivatar van, a meny­
ből nagyszámban omlik rá a villám. Egy 
angol társaság csak azért utazott le nem régi­
ben, hogy a Detonáta közelében, egy védett 
helyről szemlélhessék, fotografálliassák a 
síim meny kőütések okozta ritka természeti 
tüneményeket. Valószínű hogy a villámhá­
rítók budapesti mestere Stark Lipót is fel­
keresi s tervez a Detonátára egy olyan vil­
lámhárítót amely Magyarország eme világ­
hírű orgonáját, a további meuykőcsapásoktól 
megvédi,

— Jogáazgyülós Temeavárott. Ha­
zánk jogszolgáltatásának összes tényezői ez 
év október 5-én Temesváron találkoznak. 
Általtaláuos jogászgyüléssel kapcsolatosan 
rendes közgyűlésüket Temesvá rótt fogjak 
megtartani az országos bírói és ügyészi egyesü­
let Grecsák Károly curiai bíró elnöklete alatt. 
Az értekezletek és társas összejövetelek 
után befejezésként harkules-fürdői és alduuai 
kirándulást tervez a rendezőség. A két napig 
tartó kirándulás, melyen családtagok is 
résztvehetnek, teljes ellátással együtt a fél­
jegyre jogosító igazolvány tulajdonosainak 
40 koronába, másoknak 45 koronába kerül. 
A közgyűléseken és a kirádulásou való rész­
vételre szeptember hó 10-ik napjáig lehet 
jelentkezni dr. Láng Béla temesvári 
ügyvéd, rendezőbizottsági titkárnál, a hova 
e határidőig a kirándulás dija is beküldendő.

— Végzeten vasutas sors. A szókely- 
kocsárdi vasúti állomástól mintegy 800 lé­
pésnyi távolságra a sínek között levágott 
lábbal és átlőtt szívvel halva találták Álgya 
Emil 28 éves fékezőt, aki aznap hajnalban 
egy Kocsárdról induló tehervouaton kellett 
szolgálatot teljesítsen, Az első pillanatban a 
vasúti személyzet bűntényre gondolt, de a 
helyszíni vizsgálat ős a körülmények pontos 
összevetése mást derített ki. Minden valószí­
nűség szerint az történt, hogy Álgya felakart 
ugrani a haladó tehervonatit s felugrása köz­
ben megcsúszott és lábai a kerekek alá ke­
rültek. Álgya Emilben még volt annyi erő 
és lélekjeleuet, hogy inig levágott és össze­
roncsolt lábait a kerekek marczangolták, egy- 
ideig felső testével a feljáró hágcsójába ka­
paszkodva tartotta magát. Ezt a kétségbe­
ejtő erőfeszítést nem bírhatta sokáig, a vér- 
veszteségtől is elgyöugült és teljesen lebukott. 
A tragikus szerencsétlenség áldozata levágott 
lábakkal a síneken maradt s kétségbeesé­
sében revolverével szíven lőtte magát.

— Adózók figyelmébe. Az 1883. évi 
XLIV. tcz. 3., 4 §. §-ai alapján az adó és más 
kincstári és községi tartozásokért lefoglalt 
zálogtárgyak folyó hó 18-tól a városháza 
előtt megtartandó árverésen el fognak adatni.

I — Tánczmulataág az árvízkárosul­
tak segélyezésére. Folyó hó 2-áu folyt 
le a magyarigeni állami elemi iskola nagy- 
termében a magyarigeni ifjúság által az 
alsófehőrvármegyei vizkárosultak javára 
rendezett táuczmulatság. A vidék minden 
oldaláról összegyűlt közönség oly szép szám­
mal vett részt, hogy már igen régen nem 
volt ilyen sikerült mulatságban része a 
Hegyaljának.

Megjelentek s illetve jegyeiket megváltották : Csuka 
Domokos főszo'gabiró 6, Bartók Dénes 5, Konca Zsig- 
mond 5, Klein Gyula 6, Janki Lajos 6, József Leopold 
5, Sántha Jáuos 2, Dr. Deutsch Mátyás 5, Gruber 
Bálint 6, Dr. József Manó 2, Medrea János 5, Flo- 
reszku Jnőnél 2, Bomba Antal 2, József Jenő 6, Nagy 
Ferencz 4, Ferenozi Mihály 2, Virágházi Ákos 5, 
Butyka K. Lajos 2, Emrioh Mihály 2, Krisán Gábor 
2, Dr. Bagarus András 2, Deutsch Mátyás 5, József 
Ignáoz 5, Ikrioh Arnold tb. főszolgabíró 5, Angyal 
Gyula 2, Jónás Dávid 5, Czirják Jenő 2, Bungárdeán 
János 2, Csonka Kálmán 5, Tuss Miklós 5, Varga Mór 
5, Hirsch Lőrincz 2, magyarigeni lakósok. Bürger 
Albert M-Vásárhely 5, Prefort Ferencz Zalatna 5, 
l'rötthahn János Zalatna 5, Goldberger Ignáoz Zalatna 
5, Pap Antal Borosboosárd 2, Müller Félix Zalatna 5, 
Farkas Sándor Zalatna 2, Albin! Gyula Zalatna 5, 
Muresán Gyula Zalatna 2, Metes Koriolán Borosboosárd 
2, Márk Gyula Borosboosárd 2, Simon Géza Sárd 2, 
Vadady László Sárd 5, Bereozky Sándor Sárd 5, Csorna 
Károly Sárd 2, Körmendy Károly Budapest 2, Antali 
Miklós Czelna 5, Özv. Vadady Gergelyné Sárd 5, Czövek 
Bobért Sárd 5, Csorna Károlyné Sárd 2, Dezső Miklós 
Nagyenyed 2, Bródy Imre Gyulafehérvár 2, Deutsch 
Gyula Sárd 2, Gáál Gyula 5, Butyka Sándor Apcz
2, Butyka Dezső Sárd 5, Grund Jani Gyulafehérvár 
5, Gorove László Gyulafehérvár 2, Dr. Dumitreáu 
Ágoston Budapest 5, Bíró Gusztáv Sárd 5, Téglás 
Károly Budapest 5, Mály Sándor Budapest 5, Knopp 
Venczel Zalatna 5, Váné Ferencz Zalatna 5, Fekete 
László Boroskrakkó 5, Lupsán János Boroskrakkó 5, 
Bartha József Boroskrakkó Deutsh Simon Diód 5, 
és Keresztes Nagy Sándor Nagyenyed 2,

Azonkívül felülfizettek : Csuka Domokos főszolgabíró 
15, Bungárdeán Jáuos 8, Ikirioh Arnold tb. főszolga­
bíró 5, Csonka Kálmán 5, Tuss Miklós 5, Deutsch 
Mátyás 5, Konoz Zsigmond 5, Albiui Gyula 5, Első­
magyar Gyulafehérvár 5, Krisán Gábor 3, Biró Gusztáv 
í, Kuopp Venozel 5, Farkas Sándor 3, Márka Gyula
3, Bródy Imre 3, Körmendy Károly 2, Deutsch Gyula 
2, Keresztes Nagy Sándor 2, Muresán Gyula 1, Motes 
Kor ioláu 1, Simon Géza 1, Özv. Vadady Gergelyné 
1, Butyka Sándor 1, Gruber Bálint 1, Bomba Antal 
1, Nagy Ferencz 1, Virágháty Ákos 1, Butyka K. Lajos 
1, Emrioh Mihály 1 korona.

A mulatság tiszta jövedelmű 205 kor. 04 
fillér volt, melyet a rendező bizottság Alsó- 
ftihérvármegye vizkárosultjai javára a ma- 
gyarigeoi járás főszolgabírójához postataka- 
rékpőuztár utján befizetett. Csuka Domokos 
főszolgabíró urnák a rendező bizottság — 
a mulatság érdekében tett fáradozásaiért ez 
utón köszönetét mond.

Értesítés.
Értesítem az igen tisztelt közönséget, 

hogy két ős fél éve fennálló fogmüterme- 
met, ugyanabban a házban, (Kossuth Lajos 
utcza 7. sz, Szeidl-ház) az emeleti lakásba 
helyeztem át,

A t. közönség rendelkezésére állok egész 
nap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
t. közönségnek, hogy a uagym. belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikerrel 
eleget tettein. Műtermemben ezután is min­
den e szakmába tartozó modern, jó munkát, 
készítek a legjutányosabb árban.

Vogel Samu, fogtechnikus. 
227 3— Nagyenyed,
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66. szám

Eladó bor.
1906 , 1910., 1911. évi fajborok.

Czim u kiadóhivatalban, 244 2—4

Alsó-Fehér vármegye Lótenyésztési Bizottsága Elnökétől 

10—1913. lóteuy, sz.

Hirdetmény,
Alulírott lótenyésztési bizottsági elnök 

ezennel közhírré teszem, hogy a m, kir, 
Földművelésügyi miniszter ur adománya foly­
tán 1913. évi szeptember hó 10-én délután 
3 órakor Nagyenyedeu a baromvásártéren 
lódijazás fog tartatni.

A dijak következőleg vaunak megállapítva :
I. osztály. Sikerült szopóscsikóval bemuta­

tott auyakanczákőrt:
1 dij..................... .... G5 korona.
2 » - -.........................................................60
3 .---------------------  - 35
4 ......................  15

Összesen: 160 korona.
li. osztály. 1—2 éves kanczacsikókórt:

1 dij _________ 35 korona.
2 ...................... 25 „
3 n................................................. 15

4 ” ------------  10 .
Összesen: 85 korona.

111, osztály, 3 éves kanczacsikókórt:
1 dij _________ 100 korona,
2 .................................... 75 „
3 „...................................... 50
2 ------------------------------25

Összesen: 250 korona.
Összesítés; I. osztályban _ _ 165 „

li- « - - 85 I
11,1 » - - 250___ „

Összesen; 500 korona.
Hidegvérű lovak és csikók a díjazások 

alól ki vaunak zárva.
A lovak egy évi tulajdonjoga szükség ese­

tén községi előljárósági bizonyítvánnyal iga­
zolandó.

Mének és heréitek nem dijaztatnak.
A múlt 1912. évi szeptember 13-áu tar­

tott lódijazás alkalmával díjazott 3 éves 
kanczacsikók után járó, de visszatartott fél- 
dijak csak azon esetben fognak kiadatni, a 
mennyiben az akkori tulajdonosuk ezen — 
most már 4 éves — kanczát bemutatja és 
fedeztetését állami vagy köztenyésztésre 
igazolványt nyert magánménnel történt 
fedeztetését fedeztetés! jeggyel igazolja.

Nagyenyedeu, 1913. évi augusztus hó 2-án.
Br. Bánffy Kázimlr,
lóteny. bizottsági elnök.

1-2 269

Közérdek

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy helyben, Kossuth 
Lajos-utcza 59 sz. alatt

fogászati műtermet
nyitottam.

Praxisomat a berlini fogorvosi 
klinikán szereztem és Magyarorszá­
gon is miniszteri eugedélylyel a 
vizsgát sikeresen letettem, mely 
által abban a helyzetben vagyok, 
hogy bármilyuemü technikai mun­
kát (müfogak, aranykoronák és 
hidak) és konservativ fogkezelése­
ket lelkiismeretesen végezhetek. 

Kiváló tisztelettel:
GÖRÖG HENRIK,

oki. Dentist. x
Rendelés egész napon át. 0

. 242 26 —

6. oldal

Kiadó üzlethelyiség,
Vas- és füszer-üzletnek megfelelő 

üzlethelyiség f. év augusztus l-ére 
berendezéssel együtt Tövisen, a piacz 
legforgalmasabb pontján kiadó.

Értekezni lehet özv. Széke lyhidy 
Gerőnénél Tövis. 239 2-3

14538-1913, sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt. Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus hó 14-étöl bezárólag 
augusztus hó 18-áig fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az országos vásárra 
augusztus hó 14-étől, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg van engedve. 

Temesvárott, 1913, évi julius hő 5-én.

A városi főkapitányságtól:
237 2—2 v Bee Ferencz, főkapitány.

NINCS TÖBBÉ

I

I
I
I,

lábizzadás 1
Erről meggyőződhet mindenki, 
aki egyetlenegy próbát tesz Papp 
János gyógyszerész közismert, be­

vált és felülmúlhatatlan
„Antihydrostaticin“
nevű lábizzadás elleni porával. 

Ez az
orvosilag kipróbált szer
beszerezhető Sohuller Viktor
„Arany csillag" gyógyszertárában 

Nagyenyedeu.
Ára 3 kor. 40 fill. Vidékre 
3 doboz vételnél portómentesen 
küldetik. na lg—

mpgtJH KOLLARIT-
BORLEMEZBORLEMEZ S

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ
kanosuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.

Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyedeu kapható: ”

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél pUTÁNZATTÓLOVAKODJUNK!

Telefon 21.

vas- és füszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas­
árukban és konyhafelszerelósi ozikkekben; állandó nagy 
raktárt tart építkezési ozikkekben, u. m. Brassói portland- 
ozement, Stokaturnád, épület- és bútor vasalásokban, mező­
gazdasági szerszámokban.

140 23-

Blelm-féle elismert elsőrendű aszfalt, kátrány és börfedőlemezek,
ígjiiK®?

Valódi török kasza Jótállással,
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Szülők figyelmébe,
A Kovács Gyula utczában német (§> 

családnál 3—4 gimn. tanuló a jövő ■ ® 
iskolai évben teljes ellátást kaphat, j 
Értekezhetni a helyszínén. ^

#

Elsőrangú szabás és munka!

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi szö­
vetek raktáron vannak.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skot 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája
QERŐ L., úri szabó. 

72 12-80 Nagyenyed, Főtér.
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I ELSŐRANGÚ ÚRI SZABÓSÁGt |
© Vau szerette-ám értesíteni a városi és vidéki T. rendelő közönséget, hogy a © 
® Főtéren (az Araiiycsiilag gyógyszertár mellett) angol úri szabó üzletet nyitottam, ® 
© Készítek a mindenkori legújabb divat szerint minden e szakmába vágó úri-, sport , ggí, 
gS, egyen és papi-ruhákat a legkényesebb íg, nyéknek megfelelően, amiről 16 évi 
is gyakorlatom és hírnevem kezeskedik. jv

A szabászatot told' külföldi fővárosban sajátítottam el, a miről Londonban a 
® szabászati akadémián nyert oklevelem (Diplomám) tanúskodik.

Hazai és valódi angol szöveteket raktáron tartok.
Munkaerőt cbultis elsőrangút tartok, a miről egyszeri megrendelés után 

meggyőződés szerezhető.
3—4 megrendelés esetén vidékre magam megyek ki mértékvétel végett.
A rendelő közönség nagybecsű megrendeléseit kérve vagyok 
Nagyenyed, Főtér.

Kiváló tisztelettel
FARKAS VILMOS,

szabó mester,

®
©
©
© F. 6. nug. 20-lg még Kákóczl-ut 

54. szám alatti lakásomon 253 1-6
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Gyászruhákat 24 óta alatt készítek!

Elismert legjobb gyártmányok
Llngner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz. 
Ifj. Méláén János ős Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben

eai inog Takarékpóaatár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

töri esz téses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
iso LINGNER GYÖRGY Magvenyed Telefon 15.

N
I Als»

pg f orduljon minden érdeklődő

HUlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

feher. Gyümölcsfacsemeték
sétányfék. díszcserjék, tűlevelűek, kerltesnövényok,

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltvanyok elsőrendű
áru

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató dlszárjegyzék kívánatra ingyen)

ín I arsoi

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTIAND-CEIEIT-gyár Kugler és Társai
Brassóba xi.

Itt helyben kapható Klemm Pál ozégnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger czégnól.

y©©0®©®©©®©©@©©©©©
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56, arám KOiérdek 7. oldAl.

Mésxárusitás.
Az ompolyvölgyi mészipar r. t.

oltott meszet
árusít Nagyenyeden, Felszeg-utcza 29. 
és Fürdő-uteza 6. szám alatt nagyban 
és kicsinyben előnyös áron. 262 1—1

„7(iska”
t állatvédöpor f
'v az egyetlen gyógy- és óvszer \

§ száj-és körömfájás, sertés- 
vész és baromflvész ellen

A M. Kir. Földm. Miniszter által 
rend. eng.

Ára eredeti dobozban 3 K.

x Főelárusitó
v Meller és Társa, Budapest,
& K&roly-körut 10. 17g g_8

kályhákéBsitő raktára
NAGYENYED

Lakás : Felszeg-u. 7. Raktár ; Főtér 23.

Szives tudomására hozom 
a helyi és vidéki közön­
ségnek, hogy raktáiamat 
igen szép cserép-kályhák­
kal szereltem föl s aján­
lom szives megtekintésre.

Elvállalok mindennemű 
kályhás munkákat, u. m, 
tűzhelyeket, kályha - át­
rakásokat, tisztítást és 
fayence falburkolásokat 
a lehető legjutányosabb 
árban, jól és pontosan.

A mélyen tisztelt vevőközöuség 
szives pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Hajdú Albert.
236 2-

A magyarigeni járás főszolgabírójától,

3348—1913. közig, sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye magyarigeni járás­

hoz tartozó Boróskrakkó és Borosbocsárd 
körjegyzőségekben újonnan szervezett segéd- 
Jegyzői állásokra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást el- 

uyernyi óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 
0 §-sábau, illetve az 1900. évi XX, t.-cz. 3, 
§-sábau előirt képesítésűket és eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényüket hozzám leg­

később augusztus hó 26-ig beterjesszék 
annyival is inkább, mert a később érkezőket 
nem fogom figyelembe venni.

A választást Boroskrakkó községben 1913. 
augusztus hő 27-én d. e. 10 órakor, Boros- 
bocsárd községében 1913. augusztus hó 27-én 
d. u, 3 órakor fogom a körjegyzői irodában 
megtartani.

Magyarigeu, 1913. évi augusztus hó 4-éu. 

256 1—1 Csuka Domokos, főszolgabíró. 

1690—1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye uagyenyedi járásában 

a fugadi körjegyző mellé ujouuau rendsze­
resített segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Javadalmazás 1000 korona törzsfizetés.
Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni 

óhajtják, hogy a képesítésüket és az eddigi 
szolgálataikat igazoló bizonyítványokkal fel­
szerelt pályázati kérést hozzám f. év augusztus 
hó 25. napjáig terjesszék be.

A választást f. óv augusztus hó 27-én d. e. 
8 órára tűzöm ki.

Nagyenyed, 1913. évi augusztus hó 4-én. 

255 1 — 1 Nagy Pál, főszolgabiró.

1911—1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
az 1000 koronával javadalmazott bervei 

segéd jegyzőt állásra.
Kérések hozzám szeptember 30-ig nyúj­

tandók be, mivel későbben érkezettek nem 
vétetnek figyelembe.

A választás idejét későbben fogom ki­
tűzni.

Alvincz, 1913. évi augusztus hó 3-án.

257 l-l Pongrácz, főszolgabíró.

3368—1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye kisenyedi járásában a 

buzdi és viugárdi körjegyzőségekben Bűzd 
ős Viugárd községek székhellyel rendszere­
sített segédjegyzői állásokra pályázatot 
hirdetek.

Javadalmazás évi 1000 kor, fizetés.
A törvényszerű minősítést az életkort és 

az eddigi alkalmaztatást igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvények folyó év szeptember 4-ig 
hozzám benyújtandók,

Vízakna, 1913. évi augusztus hó 4-ón.

258 1 — 1 Löte, szolgabiró.

3756—1913. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyed! kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy dr. Gárda Kálmán ügyvéd által képvi­
selt Kir. Kincstár végrehajtaténak, Deheleán Mi hulla 
lni Todor végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés 98 korona 27 fillér 
adóhátralék tőke. ebből 68 kor. 27 fill., ennek 1911. 
évi május hó 10-napjától járó 6% kamata 1 kor. 40 
fill, eszményi bélyeg, eddig összesen megállapított 11 
kor. 80 fill, per- és végrehajtási költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal 3 kor. 30 fill, eszményi 
bélyegen felül megállapított 16 kor. és a még felme­
rülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. 
toz. 143. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyér,yodi 
kir. járásbíróság kerületében levő, a Mihalla lui Todor

tulajdonául felvett igeupataki 67 sz. tjkvben A -j- 2., 
4—16 m. Ingatlannak és pedig A f 2. rsz. 187., 
88., 193 érsz. ingatlan 660 kor., A f 4 rsz. 1078., 
1076 hrzs. ingatlan 118 kor., A f 6. rsz. 1088 hrsz. 
ingatlan 172 kor., A f 6. rsz. 1090 hrsz. ingatlan 
53 kor., A t 7. rsz. 1096/1,, 1096/1., 1097,2 hrsz.
ingatlan 185 kor., A f 9. rsz. 1168 hrsz. 04 kor.,
A f 12. rsz. 1162 hrsz. Ingatlan 08 kor., A t 13. rsz. 
1069 hrsz. ingatlan 160 kor., összesen 1317 kor.-ban 
megalapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok 1913. szept. tí-áu 
d. n, 4 órakor Igenpatak községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt igatlauok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi. XLI. toz. 21. 
§-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 % -át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. toz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881. LX. toz. 170. §.-a értelmében 
a bíróságnál bírói letétbe történt előlegez elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszol­
gáltatni,

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi junius hó 6-én.

Dr. Bottlik, s. k,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János, tkvvezető. 247 l-l

6197—913. tkvi. ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyed! kir. járásbiróaág,mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Szász Pál ügyvéd által 
képviselt Zsunkán Kirion és neje Popa Anika végrehaj- 
tatóknak Kadán Vaszilie és neje Mameka Szemfira 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverés 31 kor. tőke, eddig össszesen 
megállapított 216 kor. 28 fill, per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal meg­
állapított 18 kor. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz 144. §. alapján és 
a 146 ,§-a értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyed! kir. járásbíróság kerüle­
tében levő a felgyógyi 1423 sz. tjkvben A f L, 2.,
8., 6. rdsz. ingatlanra a o 3 alatt özv. Maruska Vaszi­
lie javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog 
fentartásával és pedig A f 1. rdsz. 665., 666 hrsz. 
malomhely és kert 802 kor., A+2. rdsz. 1705 hrsz. 
szőlő 254 kor., A f 3. rdsz. 1706 hrsz. rét 4 kor., 
A t 6, rdsz. az 66 sz. tjkvben levő közöslegelőből 
járó 10/6779-ed jutalék 30 kor., az 1438 tjkvben A f
1., 2. rdsz. ingatlanoknak Kardán Vaszilie nevén álló 
B 2. alatti 7,-ed jutaléka a o i alatt özv. Maruska 
Vaszalie javára bekebelezett élethossziglani haszonélve­
zeti jog fontartáeával és pedig A f 1. rdsz. 4096., 4099 
hrsz. erdő és rét 5 kor., A f 2. rdsz. 4150 hrsz. rét 
24 kor., összesen 619 koronában megállapított kikiáltáei 
árban elrendeltetik az alábbi feltételek alatt:

1. A fentebb megjelölt ingatlanok 1913. évi novem­
ber hd 7-én délelőtt 10 érakor Felgyógy községben 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt 
ingatlanok a kikiáltási ár ’/„-róá! alacsonyabb árban el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az Ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX toz. 170 §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908, évi XLI. tcz. 25 §-a értelmében fog 
fulytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1912, évi Julius hó 9-én.

Dr. Bottlik s. k,,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

kir. tkkvvezető. 246 1—1



8. oldal. Közérdek 56. szám

636-!U1 végrb. sz

Árverési hirdetmény.
Alulíró* bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 

102. §-* értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 0309. 
szánm végzése következtében, dr. Müller Zoltán uagye yedi 
ügyvéd »Ital képviselt Márer és Weiszberger nagyeuyedi 
bej. fakereskedé ozég végrehajtani javára 1860 K s jár. 
erejéig 1913 évi május hó 23-áu foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1692 K 
20 fillérre becsült kővetkező függő termények u. m. : 
nrpa, zab, kukorieia fü stb. nyilvános árverésen eladat- 
uak.

Mely árverésnek a nagyeuyedi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 497 4. számú végzése folytán 1860 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi deozember hó 17. nap­
jától járó 6% kamatai, ‘/,% váltódij és eddig összesen 
349 kor. 70 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Magyarlapád község elöljáróság házánál 
leendő megtartására 1918. évi augusztus hó 18-lk nap 
jának délelőtti 10 órája határidőül kitiizotik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. év 
LV. t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t ez. 120. §. 
érlelmóben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1913. évi július hó 30. napján.

264 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

1968-1913. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat
A nagyenyedi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd állal képviselt 
Nagyenyedi Kisegiló Takarékpénztár végrehajtatónak 
Szabó Istvánnó szül. Turzai Mária végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 
660 kor. tóke, ennek 1910. évi julius hó 26 napjától 
iáró 8% kamata, eddig összesen megállapított 89 kor. 
60 fill, per-és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 27 kor. 80 fill, és a még 
felmerülendő költségek, valamint csatlakozódnak kimon­
dott Korbuly Bálint végrehajtatónak 42 kor., 43 fill_ 
és jár. kielégítése végett az 1881. LX. l.-ez 143. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levó magyargombási 26 sz. tjkvben A f 2. 
rdsz. 261 hrsz. szántóra 86 kor., A f 3. rdsz. 276 hrsz. 
szántóra 14 kor., i f 4 rdsz. 3-,9 1 hrsz. szántóra 
106 kor., A f 6 rdsz. 344 hrsz. szántóra 71 kor., 
A + 6. rdsz. 376 hrsz. legelőre 18 kor., A f 7. rdsz. 
881 hrsz. szélére 80 kor., A \ 8. rdsz. 473 hrsz. 
kaszálóra 84 kot., A f 9. rdsz. 482 hrsz. kaszálóra 
68 kor., A f 10. rdsz. 526 hrsz. kaszálóra 177 kor., 
A f 11. rdsz. 689 hrsz. kaszálóra 6 kor., A f 12. rdsz. 
703 hrsz. szántóra 40 kor., A t 13. rdsz 732 hrsz. 
szántóra 230 kor., A f 16 rdsz. 931 hrsz. szántóra 
88 kor., A j* 17. rdsz. 22., 23 hrsz. faház és kertre 
361 kor , az n. o. 176 sz. tjkvben A t 1. rdsz. 360 2 
861/1. hrsz szántóra 43 kor, A f 2 rdsz. 662-, 664 hrsz. 
szántóra 144 kor., össze-seu 1674 koronában megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik,

1. A fennebb megjelölt ingatlanok 1913. évi augusz­
tus 28. napjának délután 4 órájakor a Maros gombás 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ar -'/„-»danái 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908, évi XL1. toz. 
21 §-ában említettek kivételével, tartoznak az ingatlanok 
kikiáltóéi árának 10°/o-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. toz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítolt 
óvadékképes értékpapírokban n kiküldött kezohez letenni 
vagy annak az 1881. LX. toz. 170. §-a értelmében a 
bíróságnál bírói letétbe történt elólegos elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű letéti elismervényt »(szolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ar százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. toz 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Nagyenyed, 1916 évi április hó 2-án.

Muntean s, k.,
A kiadmány hiteléül 

Kaba, telekitöuyvvezető.

■v. i > iö.
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Kaba János,
tkk. vezető.

769—191?, tkvi sz.

249 1-1

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép 
viselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehaj- 
t,»tónak Pozsár Jánosné Turdesán Mária fugadi lakón 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverés 200 kor. tőke, ennek 1912. évi 
április hó 26 napjától járó 6° „ kamata, eddig összesen 
megállapi ott 61 kor 70 fill, per- és végrehajtási költ­
ség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapí­
tott 21 kor. és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 
146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a fugadi 66. sz tjkvben A f 21-26. rsz. a. 
foglalt Pozsár Jánosné szül. Turdesán Mária tulajdo­
nául fölvett ingatlanokra a C. 8. a. özv. Turdesán 
Gorgelynó szül. Szuos Arménea javára bekebelezett 
‘/,-ed részbeni haszonélvezeti jog fenntartásával, még 
pedig a 21. rsz. 1222., 1223., 1224,2. hrsz. 917 K a 
22. rsz. 1224 1, hrsz. 731 K, a 23, és 24. rsz. 1226., 
1226 1., 1226 2. hisz. 1449. K, a 26. rsz. 1227/1. hrsz. 
138 K, összesen 8625 koronában megállapító! kikiáltási 
árban elrendeltetik.

A mennyiben ezen ingatlanak a szolgalmi jog fentar- 
táeával oly árban adatnának ol, mely a szolgalom tkvi. 
bejegyzését megelőző az AIsóíehórvánnegyei Gazdasági 
bank javára bekebelezett tehertétel fedezet szempontjá­
ból 4700 koronában megállapított összeget meg nem 
hnladja, az árverés hatálytalanná válik és az ingatla­
nok a szolgalmi jog fentartása nélkül a kitűzött határ- 
napon újból elárverezendők lesznek.

873-1918. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény és feltételek,
A nagyeuyedi kir. árásbiió.-ag mint telekkönyvi h,i 

ság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jené Ügyvéd által 
képviselt bischer és Misa bej. ozég végrehajtanának 
Sztenosel Maftej dióinál! lakés végrehajást szenvedő ' 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés ÖV K 
85 fill töke, ennek 1912. évi január hé 1-ső napjától jnó \ 
6 % kamata, eddig összesen megállapított 41 K 90 fid. 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérés 
ért ezúttal megállapított IC K és a még felmerülendő 
költségek, valamint csatlakozott nak kimondott Nagyenyedi 
Kisegítő Takarékpénztárnak 120 K, a Tövis! takarék- 
pénztárnak 114 K 70 üli. tőke s jár. iránti követelé­
sének kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir, 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a dióinál! 836. sz. tjkvben A + l. rsz. ! 
179. hrsz. a. Sztenosel Maftej tulajdonául felvett ingat 
lanra 40 K, a 92. sz. tjkvben At 1., 2., 8—11., 14—16., 
23., 24, rsz a. foglalt ingatlanokból fentnevezetlet 
B. 5 a. megillető l/,-ed rész jutalékra, még pedig az 
1. rsz. 176, 177. hrsz. alatti 340 K, a 2. rsz. 575. 
hrsz. alatti 17 K, a 8. rsz. 1965., 1956. hrsz. alatti 
4 K, a 9. rsz. 2007 hrsz. a 170 K, a 10. rsz. 2026/1. 
hrsz. a. 10 K, 11. rsz. 2233. hrsz. alatti 12 K, a 14. 
rsz. 2564. hrsz. a. 53 K, a 15. rsz. 2664 hrsz. a. 4 K,
16. rsz. 2679. hrsz. a. 21 K, a 23. rsz. 1834/2. hrsz 
a. 6 K, és 24. rsz. 1851/3/2. hrsz. alatti 1 K, összesen 
677 koronában megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913 évi 
augusztus ho 23. napjának délelőtt 10 érájakor Dió­
mái községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz.
21. íjában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10 % -át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX t.-oz. 170. §-a 
értelemében a bíróságnál bitói leiéibe történt előlege» 
elhelyezéséről kiá litott szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igéit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 25 §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi. februir hé 3-án.

Dr. Bottlik s. It-
kir jbiré.

A kiadmány hiteléül

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. év 
augusztus hé 19-én délután 2 órakor Fugád község.
házánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet- 
menyben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. íjában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1 évi LX. t.-oz. 42. igában jelzett árfolyammal 
számított évadékképi-s értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy »inak az 1881, LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt eléleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű leteli elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi január hó 31-én.

Dr Bottlik s. k.,
kir. jbiré,

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

tkkvveietö. 261 1—1

3130—1913. tkvi. ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Metes Péter ügyvéd által 
képviselt Csoteáu Sofron felgyégyi lakos vógrehajtató- 
nak Teksa József és neje, Tódoráu Palagyia felgyégyi 
lakoson végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverés 100 kor. töke, ennek 1012. 
évi deozember hó 28 napjától járó 6% kamata, eddig 
összesen megállapi tett 20 kor 40 fill, per- és végre­
hajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 22 kor. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 143. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyeuyedi kir. járásbíróság kerületé­
ben levő a felgyégyi 304. sz. tjkvben A + 3—5. rsz. 
a. foglalt ingatlanokból B. 2. a. Teksa Józsefet meg­
illető ‘/,-ed rész jutalékra még pedig a 3. rdsz. 
3460—3463. hrszárn alatti 586. kor., a 4. rsz. 
3466., 3467. hrszám alatti 54 kor., az 5. rsz. alatti 
23/5779-ed rész közlegelöbeli illetményből fent nevezet­
tet B. 2 a. megillető */,-ed rész jutalékára 4 kor., az 
1462. sztjkvbeu A t 1, rsz. 2439., 2440. hrsz. alatt 
foglalt ingatlanból B. 1. a. Tudorán Palagyiát meg­
illető rész jutalékra 98 kor., az 66. sztjkvbeu
A + 11. rsz. 4011., 4012. hrsz. alatt foglalt ingatlan­
ból B. 3. a. Todorán Palagyiát megillető ‘/„-ad rész 
jutalékra 11 kor., az 1401. sztjkvbeu A f 1. rsz. 2968. 
hrsz. a. foglalt Teksa Jézsefné Todorán Palagyia 
tulajdonául fölvett ingatlanra 6 kor. és az 1409. 
sztjkvbeu A t 1. rsz, 2317. hrsz. alatt foglalt ingatlan­
ból B. 4. a. Todorán Palagyiát megillető ‘/„-ad rész 
jutalékára 36 kor. összesen 813 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1918. év 
szeptember hó 12-lk napján délelőtt 9 érakor Fel- 
gyógy községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. ovi LX. törvényozikk 42. §-bau jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapiokiban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170. íj-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe 
történt eléleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi száz alékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben sz árverés az 1908. évi XLI. t-uz. 26. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság 
Nagyenyeden, 1913. április SO-áu.

A kiaimáuy hiteiéül
Kaba János,
telekkönyvvezeté,

Dr. Bottlik 8. k„
kir. jbiré.

248 1-1

0
Ní0“*““ “ «• p«pi«ragju ManéDjurMUi vUUmoe «Mmu Sa,,,»,«!.,,.


